
Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC

Ata da 22ª Reunião – 20.05.2010

 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSP-GR.

Local: sala de reuniões da MA/ Gabinete
Início: 10h30
Término: 13h30

Presentes:  Rachel Fares (CMRJ - Coordenadora), Claudia Fróes e Nelson Machado (SMAC/CRS - Relator), 
Mauro Wanderley (COMLURB);)  Jayne Melo (CRQ-III);  Jorge Pinheiro (SEA) e Convidados:  Grace Monteiro 
(FECOMÉRCIO-RJ);  Fernanda Resende (CEBDS) e  Nassim Boukai (CONSEMAC).

Ausentes: CREA-RJ, SECOVI-Rio, SMAS e SMTE.

ASSUNTOS TRATADOS:

1. Inicialmente a representante  pela  CMRJ lembrou aos presentes  que irá  verificar  o  andamento das 

Indicações  CONSEMAC  N°  019/2010,  relacionada  à  obrigatoriedade  de  utilização  de  agregados 

reciclados oriundos  de resíduos da construção civil,  e  N°020/2010,  que  dispõe sobre a destinação 

adequada de óleos e gorduras de uso culinário,  encaminhadas  respectivamente ao Sr.Prefeito  em 

05.04.2010 e 13.05.2010, que ainda não foram sancionadas;

2. A representante e Coordenadora de Resíduos Sólidos da SMAC, apresentou breve relato de recente 

ação da SMAC para identificação de áreas com disposição irregular de resíduos da construção civil - 

RCC no Município. Informou também que apesar da existência de áreas licenciadas para recebimento e 

reciclagem  de  RCC,  as  mesmas  reclamam  que  quase  não  são  procuradas  pelas  empresas  da 

construção civil;

3. O representante da SEA ressaltou que atualmente a Secretaria de Estado do Ambiente  junto aos 

demais  municípios  da  região  metropolitana  do  Estado  do  RJ  vem  buscando  alternativas  para  a 

disposição adequada dos RCC, recebendo apoio do Município através da SMAC e da COMLURB com 

relação aos esforços que vem sendo empreendidos na gestão desses resíduos;  

4. A  nova  representante  do  Conselho  Empresarial  Brasileiro  para  o  Desenvolvimento  Sustentável  – 

CEBDS para participar como convidada para os trabalhos da CSP-GR, Fernanda Resende, apresentou-

se na presente reunião em substituição às representantes anteriores, Flavia Ribeiro e  Maria Lúcia, que 

não trabalham mais na referida instituição;

5. O representante convidado da Associação da Indústria Elétrica e Eletrônica - ABINEE justificou a sua 

ausência na presente reunião através de e.mail;

6. Na presente reunião foi aventada a possibilidade da aprovação do Projeto de Lei da Política Nacional de 

Resíduos em junho deste ano por ocasião da Semana Nacional de Meio Ambiente, já aprovada na 

Câmara de Deputados Federais, aguardado a aprovação do Senado e a sansão do Sr. Presidente da 

República;

7. A representante e Coordenadora de Resíduos Sólidos da SMAC, propôs a inclusão de duas novas 

demandas para os trabalhos da CSP-GR, que foram anuídos pelos representantes presentes:

7.1)  a criação de proposta de minuta de Decreto para tornar obrigatória a utilização de asfalto borracha;
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7.2) a elaboração de proposição para a desoneração de tributos municipais para incentivo da cadeia 

produtiva da reciclagem de materiais.

Para a realização das proposições em questão deverão ser formados dois subgrupos de trabalhos para 

os quais serão convidados órgãos do município que trabalham com esses temas;

     

        8.  A representante pela  CMRJ lembrou que no caso do segundo tema (7.2) deverá ser consultada a 

Secretaria Municipal de Fazenda - SMF e a proposta deverá ser consubstanciada num Projeto de Lei 

por tratar-se de redução de tributos (ISS e/ou IPTU);

 

9.  O representante da SEA ressaltou que redução/isenção de tributo estadual (ICMS) como incentivo para a 

cadeia produtiva da reciclagem já tem grupo de trabalho na SEA para a formulação de PL, lembrando que 

esta é uma demanda recorrente de empresas (indústria e comércio) e cooperativas de catadores;

10.  Com  relação  aos  trabalhos  relacionados  aos  REEE  aguardam-se  os  desdobramentos  do  GT  do 

CONAMA relacionado ao referido tema;

  
11. Foram definidos os seguintes itens para a próxima pauta de reunião:

11.1)  apresentação de minuta inicial de Decreto relacionada à utilização de asfalto borracha em vias e 

rodovias municipais (subgrupo de trabalho para o tema) ;

11.2)  desoneração da cadeia produtiva (subgrupo de trabalho para o tema);

12. A próxima reunião foi agendada para o dia  17.06.2010, às 10h, a ser realizada na sala de reuniões do 

Gabinete da SMAC, Rua Afonso Cavalcanti,  455 – 12º andar, bloco I do Centro Administrativo São 

Sebastião do Rio de Janeiro - CASS, Cidade Nova.
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